

本报特约评论员

我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。日前,习近平总书记亲切致信祝贺全国青联十三届全委会和全国学联二十七次召开,充分体现了党和国家对青年一代的

重视关心,鲜明标定了新时代中国青年运动的主旋律,极大鼓舞和振奋了全国各族各界青年和广大青年工作者,关怀暖人心田,嘱托催人奋进。习近平总书记的贺信,着眼两个一百年奋斗目标的历史交汇期,放眼全面建设社会主义现代化国家的历史新征程,充分信任、殷切期望、深情勉励当代青年,清晰指明了新时代中国青年的历史责任和成长方向,深入揭示了新时代中国青年组织的光荣职责,为中国青年运动在新时代

蓬勃向前提供了重要指针和不竭动力。青春是一首歌,每个时代都有她最动人的旋律。从五四运动算起,中国青年运动已经走过了一个多世纪的峥嵘岁月。百年来,一代代有志青年在中国共产党领导下,胸怀祖国、心系人民,向着民族复兴的伟大目标,前赴后继、砥砺前行,在革命、建设、改革各个历史时期谱写了一曲又一曲气壮山河的青春之歌。(下转2版)

## 习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七次召开强调

# 坚定跟党走 奋进新时代

# 为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

王沪宁出席开幕会

## 贺信

值此中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十七次代表大会开幕之际,我代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺!向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候!

5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联锐意改革、积极进取,团结广大青年和青年学生在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采,为做好党的青年工作发挥了重要作用。

经过全党全国各族人民团结奋斗,我们即将夺取全面建

成小康社会伟大胜利,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导,关心和支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生增长才干、施展才华创造良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐,把握青年工作特点和规律,深化改革创新,组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

习近平

2020年8月17日

(新华社北京8月17日电)



8月17日上午,中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会在京开幕,出席大会的青联委员和学联代表在会上听会。

新华社北京8月17日电 中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联锐意改革、积极进取,团结广大青年和青年学生在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采,为做好党的青

年工作发挥了重要作用。习近平指出,经过全党全国各族人民团结奋斗,我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

习近平强调,青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导,关心和支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生增长才干、施展才华创造良好条件。青联和

学联组织要紧跟时代步伐,把握青年工作特点和规律,深化改革创新,组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希在会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰代表党中央致词。她说,要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要指示精神,自觉落实到促进青年成长发展的实际工作中。(下转2版)

# 唱响新时代爱国团结跟党走的青春之歌

在中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十七次代表大会上的致辞

(2020年8月17日)

孙春兰

■共青团中央书记处第一书记贺军科在全国青联第十三届委员会全体会议和全国学联第二十七次代表大会上的致辞 (见2版)  
■中国科协书记处第一书记怀进鹏在全国青联第十三届委员会全体会议和全国学联第二十七次代表大会上的致辞 (见2版)

## 脱贫离不开支部 支部盘活一个村子

山东济南章丘三涧溪村党支部书记高淑贞平常开会的地方,习总书记来过。两位不同级别的书记面对面,聊的都是做群众工作。对高淑贞在村里推行的为民服务卡、对党员实行家庭捆绑式考核,习总书记一连说了几个好。

任三涧溪村党支部书记15年,高淑贞打赢了一场脱贫攻坚战。她对接了一座工业园,引进60多家企业,建成29个日光温室大棚。2019年,这个2004年负债60万元的问题村集体收入超过300万元,村民人均年收入3万元。

山东兰陵代村党支部书记王传喜也被习总书记当面夸奖,成为千千万万农村基层党组织书记看齐的对象之一。

回村20多年,这个在外经商的经济能人带回了产业化思路,用代村梦吸引大批青年返乡。

当乡村振兴号角在2017年吹响时,山东被寄予厚望,要打造乡村振兴的齐鲁样板,为全国几万个建档立卡贫困村先行探路。用山东省委书记刘家义的话来说,山东农村过去发展中遇到的挑战与机遇,是全国乡村振兴进程的缩影。(下转2版)

青年朋友们、同志们:今天,中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十七次代表大会隆重开幕。我代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺!向出席会议的青联委员、学联代表,并通过你们向全国各族青年、大中学生和留学生、港澳台青年同胞、海外青年侨胞,表示亲切的问候和良好的祝愿!

党中央对大会的召开高度重视。习近平总书记专门发来贺信,中央书记处各位同志、党和国家有关领导同志出席大会开幕会,这些充分体现了对广大青年和青年学生的亲切关怀。习近平总书记的贺信,充分肯定新时代青年健康向上、担当作为的精神风貌,对广大青年和青年学生成长成才

寄予殷切期望,对做好新时代青联和学联工作提出明确要求。习近平总书记高度重视青年工作,强调青年工作,抓住的是当下,传承的是根脉,面向的是未来,攸关党和国家前途命运,亲自指导制定新中国历史上第一个青年发展规划。2015年给全国青联十二届全委会和全国学联二十六大的贺信中,习近平总书记对青年提出志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓的十六字要求。去年习近平总书记出席纪念五四运动100周年大会并发表重要讲话,今年五四期间又寄语青年,树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要指示精神,自觉落实到促进

青年成长发展的实际工作中。青联和学联都是党领导下的青年群团组织。长期以来,青联、学联坚持党的领导,高举爱国主义、社会主义旗帜,团结青年、引领青年、服务青年,形成爱国、团结、跟党走的光荣传统。过去五年,各级青联、学联组织坚持中国特色社会主义青年运动方向,广泛开展青年大学习、青联大讲堂、三下乡等教育实践活动,加强自身建设、推进从严治会。广大青年和青年学生牢记习近平总书记的教导,刻苦学习知识,积极投身实践,争做时代先锋。在抗击新冠肺炎疫情中,7万多支青年突击队、163万多名团员青年坚守社区防控、医疗救治、物资生产第一线,170多万青年踊跃参与志愿服务,还有很多青年积极捐款捐物、义务献血,展现出担当和奉献精神,赢得了党和人民高度赞誉。

习近平总书记专门给北京大学援鄂医疗队全体90后党员回信,肯定广大青年同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!当前,我们的民族正在走向伟大复兴,我们的人民正在走向更加幸福美好的生活,新时代青年处在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也承载着伟大的时代使命,是实现中华民族伟大复兴的生力军。希望广大青年按照党指引的方向,志存高远,脚踏实地,同人民一起开拓、同祖国一起奋进,在实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量、成就个人梦想。在此提几点希望:

一要坚定理想信念。青年的人生目标会有不同,职业选择也有差异,只要理想远大、信念坚定,人生就有了努力方向,前进就有了强大动力。希望广大青年坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、树立远大抱负、矢志拼搏奋斗,用一生来践行跟党走的理想追求。广大青年特别是青年党员要认真学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,要通过参与决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚等实践,全面了解党领导人民取得的显著成就、中国特色社会主义的制度优势,发自内心的爱党、爱国、爱社会主义,更加自觉地增强四个意识,坚定四个自信,做到两个维护。(下转3版)



8月17日,成都市,四川森林消防总队特勤大队的消防员将一名老人转移到冲锋舟上。据悉,17日14时45分,沱江干流三皇庙水文站出现洪峰水位446.55米,超警戒水位6米,重现期为超50年一遇。程雷力/摄

## 高考遭遇洪水 交警铁骑护送一个景德镇考生的 国宾待遇

中青报 中青网记者 耿学清

3辆警用摩托车 包裹着1辆白色越野车,在早高峰车流中,连续超车、逆行、闯红灯。33岁的江西省景德镇民警徐俊,在今年7月8日完成了从警以来最危险的一次护送,他用13分钟的疾驰为一名高考生换来了考试机会。

7月7日、8日,江西全省迎来强降雨。8日凌晨3时,贯穿景德镇的昌江河洪峰水位达到33.14米,超过警戒水位4.64米,景德镇市连续发布洪水红色预警。

洪水淹没多条道路,为保障考生安全顺利抵达考场,景德镇市公安局为高考让路、改道,景德镇市委大院也敞开大门让社会车辆绕行。交警值守和巡逻力量全部上街疏导,其中包括20部交警铁骑。

交警铁骑是我国近年城市中新出现的一支交通警察机动力量,即交警驾驶警用摩托车在市区巡逻执法,机动灵活保障城市交通。景德镇市公安局交警支队铁骑队成立于2018年6月,徐俊是铁骑队带队民警。

8日早上9时许,高考已经开始,雨还在下。徐俊正在昌江一中考点值守,此前,他刚带领三名队员护送试卷押运车。由于前一晚景德镇全市普降暴雨,8日6时许,景德镇市教育局周边路段积水断路,车辆无法通行。消防员驾驶冲锋舟进入教育局,才将试卷护送出来。

正在值守时,徐俊的对讲机突然传来通报:一名考生和家长还堵在路上,进退不能,需要铁骑队迅速支援。(下转3版)



扫一扫 看视频



扫一扫 看视频